
「フレッシュトーク in瑞浪」に

参加の高校生のみなさんへ！ 

私たちのふるさと瑞浪市。最近

の調査によると、現在瑞浪市に住

んでいる学生（高校生・大学

生）のおよそ 27％が「これからも

瑞浪市に住み続けたい」と回答し

たものの、移転したいと考えている

人が 32％でした。将来の進学・

就職先への不安がこの結果となっ

たとも考えられます。 

卒業後、将来は「地元に帰りた

い」という人が 35.9％なのに対し

て、「わからない」という回答が

45.7％でした。それぞれどんな理

由があるのでしょうか。 

就職希望組では、就職を決め

るにあたって、「地元に残りたい」が

38.4％、「どちらでも良い」が

38.8％でした。地元希望の方か

らは、「あまり就職先がない。通勤

時間が長い。給料が低そう。」…と

いった心配事が寄せられています。 

貴方はどうですか？ また、人

生の先輩（瑞浪市民）はどうだ

ったのでしょうか？伸び伸びと語

り合いましょう。 

 

現在、少子高齢化・過疎化の波

はますます加速し、瑞浪市は「消

滅可能性都市」（※２）などと

 

 

  

 

   

 

 

フレッシュトーク in 瑞浪

～高校生と語る会～ 
 

＊日 時：Ｈ27・11・22（日） 

＊会 場：瑞浪市総合文化センター 

＊主 催：瑞浪市青少年育成市民会議 

       瑞浪市教育委員会社会教育課 

＊参加者：市内高校生・瑞浪市民 

 

 

 

 

４年目を迎えた「フレッシュトーク in 瑞

浪」。今年のテーマは「ふるさと“瑞浪”を語

る」です。“瑞浪”の魅力や課題、将来への

展望などについて,若者と大人が伸び伸びと

意見交換をしました。 
 

まずはゲームで楽しく！ 
「後出しジャンケン」「肩たたきゲーム」 

「しりとり自己紹介」 
 

 大人の人たちと話し合ってみて、意見が違

うことも新鮮で楽しかったです。自分の知らな

かった瑞浪のことを知り、私たちにできることは

何か考えてみようと思いました。 



 

 

 

■瑞浪の課題は？ 

＊大型ショッピングモール・映画館など、若者が集まる場所、 

遊べる場所が欲しいなぁ。 

＊駅前がさびれて活気がなく、さみしく思います。（少子高 

齢化→消滅可能性都市？） 

＊バスの本数が少ないので、車のない若者には不便ですよ。

（お年寄りもそうだと思う。） 

＊市街から少し離れるだけで、街灯が少なく、暗くて心細   

いです。（もっと明るくしてください。） 

＊瑞浪駅に降りても、名所がさっと分かる看板がないので  

残念です。 

＊大手の企業への就職を考えているので、都会に出ようと  

考えています。（地元にもっと就職口があると良い。） 

  

 

願い・提案 

◎瑞浪の魅力を発掘・発信して、将来、若者が戻ってきたいと

思えるまちづくりをしよう。 

＠長期計画で“瑞浪の売り”をつくろう。（吉野の桜・香嵐渓の

紅葉・瑞浪の○○） 

＠山を生かして、市営の公園やオートキャンプ場を作り、若い人

を呼び込もう。（温泉・食堂…） 

＠看板、ちらし、インターネット等を利用し、積極的に観光資源

の情報発信をしよう。（瑞浪出身の芸能人を観光大使に） 

※バサラ、中山道、屏風山登山、城跡めぐり、陶磁器… 

＠街灯を増やし、明るい町にしよう。駅前の活性化を図ろう。 

＠バス路線を充実させ、車のない人（若者・お年寄り）の交

通の便を図ろう。 

＠ボランティア募集の情報を 若者（中・高校生）に活躍の場

を与えよう。 

 

  

 

 

 

 

■瑞浪の魅力は？ 

○豊かな自然です。（山のある町、川のある町）災害も

少なく治安も良いと思います。 

○歴史・伝統を感じます。（中山道の宿場町、美濃歌

舞伎） 

○市民の人柄の良さ、地域のつながりの良さを感じます。

（他市からの通学生）…挨拶〔行ってらっしゃい・お帰

りなさい〕を交わす、お祭りや文化祭で互いに協力し合

う… 

○サイエンスワールド、化石、きなぁた瑞浪。他にもゴルフ

や陶器で有名だと思います。 

○バサラ瑞浪に学校単位で参加しています。踊ったり、企

画に参加したりして楽しくやっています。（高校生） 

○住むにはいい所ですねぇ。（子育てもしやすいし、車が

あれば、多治見、名古屋、豊田にも出かけやすい） 

※中学生以下の医療費無料、学童保育… 

 
 

 

８つのグループに分かれて話し合いま

した。今年は司会を高校生にお任せした

ことで、どのグループも和やかな雰囲気で

笑いのたえない会となりました。 

 

『瑞浪いいとこ、他のキーワード』 

★学園都市みずなみ（３高校・１大学） 

★櫻堂薬師 ★美濃源氏七夕まつり 

★ボーノポーク ★みずなみ焼 


